

Niederschrift

über die

13. Sitzung des Ortsbeirates Schlüchtern-Wallroth

Sitzungstermin:	Mittwoch, 8. März 2023
Sitzungsbeginn:	19:30 Uhr
Sitzungsende:	21:00 Uhr
Sitzungsort, Raum:	Landgasthof Druschel

Anwesend waren:

a) vom Ortsbeirat:

Maik Basermann (MB)	Vorsteher
Angelika Lotz (AL)	Stellv. Vorsteherin
Markus Eckart (ME)	Stellv. Schriftführer
Holger Kempel (HK)	OB-Mitglied
Nico Bensing (NB)	Schriftführer
Petra Lotz (PL)	OB-Mitglied

b) als Schriftführer/in:

Nico Bensing

c) von der Stadtverordnetenversammlung:

-

Name, Vorname (oder ---)

d) vom Magistrat:

Willi Staaf

Name, Vorname (oder ---)

e) entschuldigt fehlte:

Andreas Larbig (AL)

Name, Vorname (oder ---)

Gäste: Hans Ruffer
Presse: Gabriele Engelbert

Verteiler:

a) Mitglieder des Ortsbeirates
b) Bürgermeister und Stadträte

c) Stadtverordnetenvorsteher/in
d) Amtsleiter I – IV u. Stellv., EDV

Verhandelt:

Aufgrund des § 82 Abs. 5 i. V. m. §§ 56, 58 Abs. 1 Satz 2 HGO hat die bzw. der amtierende Vorsitzende des Ortsbeirates mit Schreiben vom **27. Februar 2023** die Mitglieder des am 14.03.2021 gewählten Ortsbeirates zu einer Sitzung am **Mittwoch, 8. März 2023**, vorschriftsmäßig eingeladen.

Die Einladung mit Tagesordnung unter Angabe von Zeit und Ort ist am **29. Februar 2023** zugestellt und im Amtsblatt der Stadt Schlüchtern veröffentlicht worden.

Der amtierende Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Erschienenen und stellte die Beschlussfähigkeit fest.

Einwendungen gegen die vorliegende Tagesordnung wurden nicht erhoben. Über die Beratung und gefassten Beschlüsse ist folgendes zu vermerken: -

Protokoll

Info: Sämtliche Schreiben, Briefe und Protokolle etc. werden immer auch in die ortsbeiratsinterne WhatsApp-Gruppe gestellt.

Anstehende Termine:

- Sa., 25. März: We kehr for Wallroth
- Do., 20. April, 19 Uhr: Vortragsabend im Druschel von Stefan Adelman zu Telefonbetrug, Messengerdienstbetrug etc. (PPOH)
- tba: Vortragsabend im Druschel von Jörg Asmus zur Entwicklung des Wetters, Klimawandel, Auswirkungen auf die Landwirtschaft und Co.
- Di., 13. Juni, nachmittags: Sommerputz

TOP:

1. Bericht des OV
2. Örtliche Nahversorgung
3. We kehr for Wallroth
4. Glasfaser in Wallroth
5. Verschiedenes

TOP 1: Bericht des OV: MB eröffnet und dankt für den super organisierten Jahresempfang. Auch ein Dank für das gute Management bei der Landratswahl, bei der alle OB-Mitglieder im Einsatz waren. MB berichtet, dass es bei der Kinderunterbringung kurzfristig eine Lösung geben soll. Da informiert die Stadt noch vor den Osterferien. Mittelfristig ist eine Erweiterung des Kindergartens in Wallroth geplant. Fließpfadkarten sind nun auch abgestimmt und werden der Stadt übergeben. MB hat außerdem einige Angebote für Staketenzäune mitgebracht, die auf dem Gelände rund ums Wabenhonighaus installiert werden können. Außerdem gibt es einen Tourismus-Flyer der Stadt Schlüchtern, in den wir unsere Angebote, vor allem das Wabenhonighaus, einbringen.

TOP 2: Örtliche Nahversorgung

Wir benötigen weiterhin einen geeigneten Standort bzw. ein geeignetes Gebäude. Ideen und wer nachfragt bis zur nächsten Ortsbeiratssitzung:

- Scheune Paul Herzmann (MB)
- Scheune Bettina Hagenbach (AL)
- Hallen vom Bus Klüh (MB)
- Bushallen Möller/Rudi Meyer (MB)
- Helmut Druschel (NB)
- Erwin Möller (NB)
- Staaf-Scheune Hochstraße (WS)

Stand zuvor: Neuigkeiten Januar 2023: Termin mit Tante Enso steht für 18. Januar, 17 Uhr, Herr Bausch kommt allerdings doch nicht persönlich vorbei, es wird eine Videokonferenz geben, um Voraussetzungen zu klären und initiale Fragen zu beantworten. Termin soll im Besprechungsraum bei Eckart stattfinden. Mögliche Locations: Pfarrhaus, Zehntscheune (vielleicht auch in Kombination), private Scheune oder ähnliches wie die VW-Halle. Soll dann im Gespräch mal geklärt werden. Stand seit Dezember 2022: Teo will aktuell nicht, Alternative ist das Genossenschaftsmodell „Tante Enso“, das näher betrachtet werden muss. Weiterhin kann örtliche Nahversorgung auch parallel mit der Machbarkeitsstudie Dorfmitte mitgedacht werden, siehe nächster Punkt.

TOP 3: We kehr for Wallroth

Termin: Sa., 25. März, ab 8:30 Uhr

Projektvorschläge: MB hatte das Grundstück von Hellwig Knöll (Alberts Albert) vorgeschlagen, das klappt aber nicht.

Weitere Vorschläge:

- Zaun beim Wabenhonighaus installieren
- Backhaus Mühlendorf: Alter Sautrog neu platzieren und bepflanzen
- Backhaus Unterdorf: Dachrinne kaputt, Manuel Jäger würde sich darum kümmern, Materialkosten werden vom OSI-Budget übernommen
- kaputte Absperrung bei Feldwegkreuzung beim Angelteich – MB klärt es mit Ordnungsamt

Wir drucken wieder einen Flyer (A5) aus, der an alle Haushalte verteilt wird. MB macht Flyer fertig. Anlaufpunkt ist wieder die Feuerwehr. Dort werden die Pläne verteilt, damit die Leute die Wege ablaufen und säubern können.

TOP 4: Glasfaser in Wallroth

Bislang haben 81 Prozent der Wallrotherinnen und Wallrother einen Glasfaseranschluss bestellt. Ausbau soll Ende 2023/Anfang 2024 starten. Ortsbeirat hat Infobrief bereits verteilt. Jetzt sollen die noch Haushalte abgeklappert werden, die noch nicht unterschrieben haben. Ortsbeirat hat eine Liste, jeder schaut in seinem Beritt nach und klappert dort die Leute ab. Ziel: 100 Prozent.

TOP 5: Verschiedenes

Begrüßungsschild Ortseingang von Hst. kommend: MB hat mit Herrn Schlögl gesprochen, er möchte sich jetzt kümmern. *Stand: Derzeit kein Personal vorhanden bei Schlögl, um das aufzustellen. MB bleibt weiterhin dran und macht Druck, damit das Schild zügig dort hinkommt.*

Bushaltestelle Unterdorf: keine Beleuchtung vorhanden, Bürger hat Vorschlag eingebracht, dies über autarkes System zu machen. **MB hat das Schreiben des Bürgers bei Tanja Mittag von der Stadt eingereicht – bislang keine Reaktion.**

Dorfmitte: bislang keine Neuigkeiten, keine Reaktion von der Stadt. AL hat Rückmeldung vom Förderlotsen bekommen. *Stand Januar 2023: Förderrichtlinien haben sich geändert, insgesamt stehen nur 1,5 Millionen Euro an Fördergeldern für alle Ortsteile zur Verfügung. Stand seit Dezember 2022: Idee für eine Machbarkeitsstudie: Schreiben an MM, Thomas Rau, Magistrat aufsetzen, dass bis zur Erneuerung der Ortsdurchfahrt ein Ideenwettbewerb ausgerufen werden soll. NB setzt das Schreiben auf. Inhalt: Wallroth möchte eine Machbarkeitsstudie erstellen und bittet um Unterstützung der Stadt. Vorstellbar ist ein Ideenwettbewerb, gerne auch von Studierenden einer FH oder Uni. ME schickt Nico die Pläne dafür zu.*

Friedhofskommission: Petra ist neue Vertreterin von Holger Kempel.

Mehrzweckhalle: Bislang keine Reaktion der Stadt. **NB schreibt einen Erinnerungsbrief.** *Stand: Landrat Stolz sagt, da muss Stadt initial aktiv werden, weil das keine reine Schulsporthalle, sondern eine Mehrzweckhalle werden soll. Kreis gibt gerne was dazu, aber Stadt muss die Initiative ergreifen. NB hat ein Schreiben verfasst, in dem alles*

zusammengefasst und um Termin mit MM zur Besprechung gebeten wurde. Antwort steht noch aus.

Sommerfasching: Am Gemeindehaus wird eine Bühne sowie ein Getränkestand sein. Sven Ullrich fragt, ob IG oder Ortsbeirat sich darum kümmern möchte. Die Frage ist, ob es einen Verein oder eine Gruppierung gibt, die Lust darauf hat und die evtl. die Einnahmen gut gebrauchen kann.

Zahlen

Ortsbeiratsbudget: *Stand: Für 2023 sind es wieder 3600 Euro Budget. Ideen:*

- *AL spricht über Spielplatz beim Kindergarten, der noch das ein oder andere Gerät gebrauchen könnte. Sven Ullrich betont, dass Bürgermeister Möller und Pfarrer Eisenbach offen dafür sind, im Pfarrgarten etwas zu errichten. Da könnte man sich dranhängen. ME betont, dass Spielplätze nicht immer nur für die Kleinsten gedacht werden sollte.*
- *NB bringt Dogstations ins Spiel*
- *Bernd Ullrich: Stein aufstellen anlässlich der 850-Jahrfeier, eventuell am Wabenhonighaus, am Ortseingang oder in der Ortsmitte. Der steht derzeit am Sägewerk.*
- *Viehtriebweg Richtung Eckart: wird eventuell von der Stadt angegangen (Info von WS)*

Kasse Ortsbeirat:

- *OSI-Budget liegt für 2023 bei 3600 Euro*
- *Gewinn Dorf-Wettbewerb 4000 Euro abzüglich Kosten von 1600 Euro = 2400 Euro – ist an IG gegangen*

gesamt 2023: 3600 Euro

Nächster OB-Termin: wird in der WhatsApp-Gruppe beschlossen

Vorsitzende bzw. Vorsitzender

Schriefführefin bzw. Schriefführer

A handwritten signature in black ink, consisting of several fluid, connected strokes. The signature is positioned to the right of the text 'Schriefführefin bzw. Schriefführer'.